Розв’язки.

10 клас

1. На малюнку показано сузір'я Оріона. Основними об'єктами цього сузір'я є

яскраві зірки Бетельгейзе, Ригель і Беллатрікс, три зірки, що утворюють «пояс Оріона»,

газова Туманність Оріона (M42 і M43). Всередині туманності Оріона розташовується

кратна зірка θ Оріона («Трапеція Оріона»). Ці об'єкти і сусідні сузір'я підписані на зоряній карті. Під час проведення олімпіади сузір'я Оріона добре видно, сходить воно ще до настання темряви, кульмінує на півдні в першій половині ночі і заходить на заході в другій половині ночі.
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2. Визначити швидкість обертання сонячної плями ( = 40(/3 доби. 

Визначити період обертання, розділивши шлях (3600) на швидкість: 
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Відповідь: період обертання Сонця 27 діб.
3.  1. Титан і Меркурій мають подібну масу і розміри.

2. Меркурій знаходиться значно ближче до Сонця і отримує від нього набагато більше тепла.

3. У розігрітій атмосфері частинки мають великі швидкості і легше покидають планету.

4. Тому Меркурій не втримав атмосферу. Холодна атмосфера Титана значно більш стійка.
4.  Друге положення відповідає 1 годині ночі. Добре, якщо учні у розв’язку вкажуть, що протягом доби сузір'я робить повний оборот навколо α М. Ведмедиці, за 24 години.
5.  Зайва Венера - у неї немає супутників.
11 клас

1. На малюнку показано сузір'я Персея. Найяскравіша зірка сузір'я - Мірфак, а друга по яскравості зірка - Алголь - є найвідомішою затемнено змінною зіркою.

Перебуваючи в Чумацькому Шляху, сузір'я містить безліч розсіяних зоряних скупчень. Найяскравіше з них - подвійне скупчення χ і h Персея, виділяється також скупчення M34. Об'єкти сузір'я Персея і сусідні сузір'я підписані на зоряній карті. Велика частина сузір'я Персея не заходить під обрій в середній смузі. В дні проведення олімпіад сузір'я Персея добре видно протягом першої половини ночі, перебуває дуже високо над горизонтом. Після опівночі сузір'я опускається нижче в північно-західну ділянку неба.
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2. Місячний рік TL в ісламському календарі становить 12 місячних місяців по 29,5 днів, тобто 354 днів плюс ще (11/30) днів за рахунок додавання 11 високосних доби за 30 років.

Вийшло значення (354,3667 днів) практично збігається з тривалістю 12 синодичних місячних періодів. Але ця величина на 10,8758 днів менше тривалості року в григоріанському календарі TG.

Припустимо, що за N григоріанських років пройшло (N +1) років за місячним календарем. Тоді 
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 років.

У результаті різниця між ісламським місячним і григоріанським календарем складе цілий рік по закінченні 32,58 років за григоріанським календарем або, те ж саме, 32,58 років за місячним календарем.

3. Маси астероїда і супутника оцінюються за формулою: 
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Обчислення: Ма=1,8(1019 кг; Мс=4(1015 кг.

Щоб «перестрибнути» з одного космічного тіла на інше, космонавт повинен досягнути першої космічної швидкості відносно поверхні цього космічного тіла
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Обчислення швидкостей: (а=150 м/с; (с=9 м/с.

Отже, перестрибнути з поверхні Євгенії на Маленький Принц космонавт не зможе, оскільки 
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Стрибок з Маленького Принца може увінчатися успіхом, 
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4. Зоряна доба T1 - період осьового обертання Землі щодо далеких зірок або, те ж саме, проміжок часу між двома послідовними верхніми кульмінаціями однієї і тієї ж зірки в деякому пункті Землі. Внаслідок орбітального руху Землі даний період дещо менше сонячної доби - один рік містить на одну зоряну добу більше, ніж сонячний. Тривалість зоряної доби становить 23 години 56 хвилин 04 секунди або 0.99727 звичайної (сонячної) доби.

Зоряний місяць T2 - період обертання Місяця навколо Землі відносно далеких зірок або проміжок між двома послідовними з'єднаннями Місяця з деякою зіркою. Аналогічно, внаслідок орбітального руху Землі зоряний місяць менший періоду змін місячних фаз і становить 27.3217 сонячних діб.

Зоряний рік T3 - період обертання Землі навколо Сонця відносно далеких зірок або проміжок між двома послідовними з'єднаннями Сонця з деякою зіркою (без власного руху) поблизу екліптики. Цей проміжок дещо відрізняється від звичайного тропічного року (періоду між послідовними моментами весняного рівнодення) внаслідок прецесії земної осі з періодом близько 26000 років.

Точка весняного рівнодення зміщується щодо зірок в ту ж сторону, що і Сонце, і зоряний рік на (1 / 26000) частину довше тропічного року. Його тривалість складає 365.256 дня.

Виходячи з цього, отримуємо число зоряних діб (N1) і зоряних місяців (N2) в одному

зоряному році:
N1 = T3/T1=366,26;  N2 = T3/T2= 13,3687

5. На тілах Сонячної системи, що не мають атмосфери, на денному небі можна одночасно бачити і Сонце, і зірки. Атмосфери відсутні на Меркурії, Місяці, більшості супутників планет, астероїдах.
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